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helyben házhoz hordva vagy vidékre 
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Negyedévre................................3 k^r.
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POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.
AZ A LSÓF EH ÉR VÁR M EGYET GAZDÁSÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 3$. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az elől i- 
ze lések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik, hete n kint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Harcz a satnyulás ellen.
<L. I.) Kemény Ferenc/, főreáliskolai igazgató, ki szi- 

vesen foglalkozik társadalmi és nevelési témák fejtege­
tésével, kérdő pontokat állított a müveit és gondolkozni 
szerető közönség elé, hogy miként lehetne az érzékiség 
ellen sikerrel küzdeni.

A nagy és politikai vezérszerepet vivő Németország 
birodalmi gyűlése hónapokon kei észtül heves viták és 
nagy érdeklődés közt kereste a módokat, hogyan le­
hetne a szemérem-sértő beszéd, irat, rajz és példa di­
vatját korlátozni.

Napi lapjainkban napról-napra s mindinkább növe­
kedő mértékben olvashatunk erélyes felszólalásokat, sőt 
egyes vidéki színházak vezetősége egyenesen intézke­
dett is, hogy a színpadot, melyet lelkes hazafiak ön- 
feláldozással állítottak a magyar nyelv és kultúra szol­
gálatúba, mentsük meg az erkölcs és jóizlés elleti tá­
madó kozmopolita léhaság tolakodásaitól.

Ezek komoly és szomorú tények; és bármennyire 
iparkodnék is ugyanazon léha irányzat a jó érzésüek 
e hangulatát kitréfálui, vagy éppen nevetségessé tenni 
s a „szabadság“, „művészet“ és „reakezió“ tetszetős 
jelszavainak hangoztatásával megtéveszteni: a harcz 
komolyan megindult az erkölcsi züllés elnéző!, pár­
tolói és apostolai ellen.

Becsülésre és elismerésre méltó igyekezet. Valóban 
itt az ideje, hogy ilyen sikerre méltó harcz megindul­
jon. Nehéz harcz lesz az-, amelyben az ember saját 
érzékei ellen küzküúik; de ennek a harezuak valóban 
békesség a czélja: a lélek nyugalma, derültsége és 
tisztasága.

Nem hiábavaló zélus, nem az erkölcsbiró nagyképű­
sége az, ami bennünket sok másokkal együtt szavunk 
felemelésére késztet; hanem az a szomorú tapasztalat, 
hogy az ifjúságból pusztul a szépért és nemesért való 
meleg lelkesedés; hogy azon korban, mikor az isten­
adta életerőnek és jó kedvnek csodás tevékenységben 
kellene fel buzogni: ernyedt, csenevész, letűnt és szín­
telen alakokat látunk magunk körül; hCjjy napról-napra 
fogy a férfi-emberek azon fajtája, mt . erejének érze­
tében, felemelt fővel és biztos szemű el néz az élet ne­
hézségei elé s kész velük a küzdr i3t felvenni ; hogy 
már a gyermek képzelete, sőt ti -ú:sL is meg van mé­
tely ezve az erkölcstelenség vek vagy mester­
ségesen felébresztett hajlani?'val. Azt 1 népek közt, 
amelyeknél akár vérmérsékle ókiiú), akár ezen kóros 
állapot régiségénél fogva, íl kóros tünetek, vagyis az

erkölcsi züllés jelei gyakrabbiak és feltűnőbbek, a gon­
dolkozó fők aggodalommal telve kiáltják a vészjelet, 
hogy az ösvény felé rohanókat visszatartsák. Korunk 
legzseniálisabb írója, Zola, élte feladatául tűzte ki a 
harczot ezen betegség s a nyomában járó szellemi és 
anyagi satnyulás ellen. Az ókori Kóma sorsától félti 
hazáját; azon Kóma sorsától, melyben, miután a föld­
művelés, egyszerű életmód és fegyelmezettség körében 
kifejlett erejével századokig uralkodott népek és orszá­
gok fölött és évezredekre kiható irányt szabott az em­
beriség utjának: a császári korszak mulékony dicsősége 
után, mikor a munka s a nyomában járó egészséges 
étvágy kimentek divatból, mindig újabb és újabb izgató 
szerekre volt szükség, hogy a tétlen és unatkozó tö­
meg szeszélyeit kielégíthessék ; s végre is részint a 
felbomlott idegzet őrülési rohamai, részint a kora vén- 
ség szánalmas gyengeségei közt kész martalékul esett 
az erős északi népek karjaiba.

Annak a komolyabb magyar természettől idegen lé­
haságnak, mely a nagy-városi társadalmat s különösen 
az ifjúságot behálózza, a büntetlenül tenyésző rossz 
példa és csábitó alkalom mellett, főoka az önuralom 
hiánya, az akarat gyengesége, az energia pusztulása. 
A gyermek lelkét idejekorán fegyelmezni kell, hogy 
mire a káros hatások megérkeznek, elég ereje legyen 
önmagában is ezen hatásokkal szembeszállni. Vagyis az 
érzékek szeszélyeinek való kódolás helyett önfegyelme­
zéshez kel! szoktatni, hogy a téves útra került képze­
letnek és uralomra került vágyaknak perzselő heve az 
éretlen és fejletlen gyümölcsöt el ne fonnyassza és fá­
járól le ne hullassa. A nevelés legfontosabb czélja az 
akaraterő fejlesztése; az ismeretek közül a jellem ki­
alakulására nézve valósággal csak az válhatik be hasz­
nosnak, mely a jót jónak és követendőnek, a rosszat 
pedig rossznak és kerülendőnek mutatja be; s igy az 
akarat elé határozott czélokat -állít.

Sokszoros tapasztalat bizonyítja, hogy az u. n. szel­
lemi munka csak mértékletesen használva válik be ön­
fegyelmező eszköznek. Sőt azt lehet mondani, hogy az 
akaraterő éppen a szellemi élet munkásaiban bénul 
meg legkönnyebben és leggyakrabban. Hanem igenis, a 
test edzése, egészsége, épsége és ereje, s mindaz, ami 
ezt szolgálja, főkép a szabad levegőn való mechanikus 
mozgások és kézi munka, katonás pontossághoz való 
szoktatás a legbiztosabb alapjai és eszközei az ön­
fegyelmezésnek. Különösen fontosak a gyermek- és ifjú­
korban, hogy az ideges vagy vérmes képzelet szeszélyei 
csendre verődjenek. Az egészséggel és erővel együtt fejlő­

dik és táplálkozik az önérzet, melyet a rúttól, tisztátalantól! 
szégyenletestől és megalázótól—akár szóban, akár rajzban, 
akár iratban vagy rossz példában nyilatkozzék meg — 
könnyű már visszatartani annak, aki a rut iránt maga 
is undort érez és kellő tapintatával ezen egészséges 
undor föl keltéséhez az alkalmas formát is megtalálja.

A természet megjelölte mindegyik kornak a maga 
feladatait és korlátáit. Meg kell tartani az ifjúságot 
is a maga korlátúi között, lehetőleg megmentve mind­
attól, ami kedélye nyugalmát, tisztaságát, és derültsé­
gét felzavarhatja. Ami vérét, vele képzeletét és vágyait 
izgatja, legyen az akár dohány vagy szeszes ital, akár 
beszéd, látvány vagy rossz példa: méreggé lesz reá 
nézve. Itt a legszigorúbb intézkedésekkel is meg kell 
tenni a védekezést. Van ez olyan fontos, mint akár­
melyik fertőző betegségtől való óvakodás!

Az otthonnak, iskolának és társadalomnak pedig, 
mint amelyek az ember kialakításában a leghatalma­
sabb tényezők, ezek mellett fennmarad az a fontos 
feladata, hogy minden eszközzel igyekezzenek az em­
ber jobbik, nemesebbik felét uralomra segíteni, bjy.t 
pedig elérik azzal, ha a gyermekben már felkeltik az 
érzéket a természet szépségei, a szép és jó tettek, 
nemes eszmék iránt; ha ambicziót keltenek a munka 
s az élet komoly feladatai iránt okos vezetgetéssel 
s a történelem és az élet nagy és vonzó példáinak 
bemutatásával, hogy ha majd Heraklesként a válasz­
úira kerül, ne azt válassza, ami csábit, ingerel és rom­
lásba visz; hanem a magasba törő rögös utat, mely­
nek végén a jó öntudat és jó tettek dicsősége vára­
kozik.

Tisztaság és egészség.
Lapunk többször foglalkozott már e kérdések­

kel. De sokkal fontosabbnak tartjuk az ezen kérdések­
hez fűződő nagy érdeklődést, semhogy hallgatni tud­
nánk, mikor a felszólalásra és sürgetésre okunk van. 
Ezt az okot pedig nemcsak a tisztaság és jó ízlés iránt 
való érzék általános fejlődése szolgáltatja; hanem az a 
kötelesség is, hogy a müveit közvéleménynek, városunk 
közügyéi, fejlődése, jó hire és polgárai megelégedése 
érdekében, felmerülő szükség alkalmával mindig hangot 
adjunk.

Napról-napra hallatszik a panasz, hogy városunk kö­
zepe ivóviz-hiányban szenved. Kérjük a tisztelt olvasót, 
ne méltóztassék ezt a panaszt tréfásan vagy közönyé­

re.

Pataky László műterme.
— A Közérdek eredeti tárezája. —

A regényes múltú, sok érdekes történelmi emléktől 
borongó Alvincztől délnyugatra, mintegy 2 kilométer­
nyire fekszik Uj-Vincz, egy kicsiny, pár házacskából 
álló telep, az egykori kézművesek telepe. Mellette ro­
bog el a vonat a félkörben magasodó töltésen, mely 
elzárja a kilátást a Kenyérmező síkjára. Egyéb semmi 

„sem mutatja, hogy nincsen egészen távol a cziviliza- 
cziótól, oly annyira csendes, elhagyatott maroknyi kis 
helység az egész.

Ki gondolta volna, hogy magasabb rendű szellemi 
gyönyörűség vár ottan reánk, mikor a Bethlen-koilégium 
ifjúságával kizarándokoltunk ? Ki gondolta volna, hogy 
Budapest és Páris megbámulta műremekek fognak min­
ket is hasonló ámulatba ejteni ? hogy egy művészeti 
töredék, Budapest és Páris képtárlataiból, fog minket 
meglepni ? hogy nagy világra, nagy lélekre, teremtő 
lángészre bukkanunk ama kis falucska még kisebb 
házacskájában ?

Szerény külsejű, de igazán ízlésesen berendezett há­
zacska mellett haladtunk el az udvaron, a kerten át, 
melyben a frissen ültetett veteménv zöldült, Pataky 
László műterme felé. Hol lehet az a műterem? A 
föld alatt ? Sehol sem fedeztem föl, mig egy be nem

vakolt téglafalban udvariasan fel nem tárta az ajtót a 
mi házi gazdánk, ki egyelőre némi csendes önmegtaga­
dással fogadott, gondolván, hogy ami szép itten, arra 
nincsen fogékonyságunk, ami pedig talán fogyatékos, 
azt fürkésző, prózai szemünkkel igen is észrevesszük.

De kellemesen csalódtunk mindannyian. 0 is, ki talán 
csupán unalomszülte kiváncsiskodásnak nézte látogatá­
sunkat, mi is, kiknek a vakolatlan fal megett rejlő kin­
csekről sejtelmünk sem volt.

Mindazonáltal én, ki a műtermeket mind meg auy- 
nyi templomhoz hasonló szentélyeknek tartom már a 
priori, akárkié is legyen az, s annál inkább a Pata­
ky ét, kit már híréből s egy pár képéről ismertem : — 
meghatott hangon figyelmeztettem a diákokat, hogy a 
küszöbön mindegyik törülje meg a saruját. A festő­
művész szavaimra visszafordult és mosolygott naivságo- 
mon, de másfelől jól esett a tisztelő figyelem. Hiszen 
a küszöbön semmi olyas szerszám nem mutatkozott, 
melynek segítségével a lábtörlés aktusát el lehetett 
volna végezni. „Az én falusi műtermembe — telelte — 
be lehet lépni akárhogyan is.“

És beléptünk. Tágas, képekkel, vázlatokkal megra­
kott falu terem tárult föl előttünk. Az északi oldal 
egészen üveg. A keleti fal előtt nagy állványon óriási 
vászon. Még egy pár lépés és reánk nézett Zrínyi 
Ilona, előttünk állott „Munkács bevétele“, a 
festőművésznek ama remekiüüve, mely a millenniáris 
tárlaton olyan nagy feltűnést keltett s mely a mű­
csarnok első termében, a szemközti falon jobbra volt

felfüggesztve, tehát a legelső helyen, a Munkácsy 
Mihály képeivel együtt.

Rendkívül meglepődtem. Időm sem volt megkérdezni, 
honnan és hogyan került ide ez a gyönyörű alkotás? 
Csak néztem, néztem és lelki gyönyörűséggel nyeltem 
a szép festmény megkapobb részleteit. Azt hittem, álmo­
dom, vagy Budapesten vagyok újra a műcsarnokban, hová 
ritka ünnepség vidékre került szegény embernek be­
lépni.

Zrínyi Ilona, a hősi asszony, most is elfojtva zoko­
gott; látni véltem, mint reszketi az ajka s miként szo­
rítja még melegebben magához két kis gyermekét: 
Ferenczet és Júliánkét. Lassanként könynyel telt meg 
az én szemem is. Az egyéni fájdalomban e képen a 
nemzet fájdalma is vászonra van varázsolva: vége, 
mindennek vége! a megtört, megsebesült vitézektől 
környezett úrnő vonul ki a várból, mialatt a kapun, a 
kép balján a császáriak csapata nyomul be. Ugyanazon 
hangulat van itt e vásznon kifejezve, mint a kuruez- 
dalban, a későbbi „Rákóczy kesergőjé“-ben, mely a 
Zrínyi Ilona fiának, a nagy Rákóczy Ferenczuek szá­
jában adja a sóhajtást:

„Itt hagylak már, pataki vár;
Nem látlak már, munkácsi vár! . . .
Isten megáldjon!“

minő mesteri az alakok csoportosítása, a 
szerkezeti tagoltsága' Mily megragadóan 

válik ki a főalak, Zrínyi Ilona, a kép jobbra eső felé­
ben az elcsüggedt magyar vitézek közül, ki bánatában,
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seu felfogni. A szomorú valóság az, hogy piaczi köz- 
kutunk állaudóait használluitallau állapotban van: s 
ennek leszámításával városunk Őrhegy-körüli részének 
egyáltalában nincs ivóvizet szolgáltató kútja. Magán- 
udvarok latijaira ezzel szemben ne tessék hivatkozni; 
mert magán-embert senki sem kötelezhet arra, hogy 
kútját közhasználatnak, a vele járó sokszoros romlás­
nak, tisztogatásnak, költségnek kiadja; és mert az ilyen 
udvarok kutjai — kevés kivétellel — a mindenféle 
szeméttől fertőzött talaj és gondatlanság miatt tisztá­
talanok. így aztán a város közepén lakók kénytelenek 
egy-két kilometer távolságból ivóvizet szállítani.

Még ennél is nagyobb baj van köztisztaság tekinte­
tében. Egy-két utezánk csatornája, amikor a hegyről 
lerohanó zápor jótékony ereje nem könyörül rajtunk, 
álló víztől, lehulló és rothadó favirágtól s egyéb sze­
méttől oly undorító és bűzös, hogy falu-helyit is alig 
lehet párjára találni. A szemét az utczákon felgyülem­
lik; s aztán mocsár és hónapos szemét kezet fognak, 
hogy ez a kies vidékü, kellemes fekvésű és jó levegőjű 
város fertőző betegségek tanyája, vagy legalább kultu­
rális fontosságához és vagyoni állapotához méltatlan 
keretben legyen. Az utezák piszkos porát még mindig 
fényes nappal seprik, amikor nem lehet menekülni 
előle. Még mindig hiába várjuk azt, hogy ennek a tü­
dőre és tisztaságra egyaránt veszedelmes pornak fel­
szállása öntözés által megakadályoz!assék. Kérjük vá­
rosi közigazgatásunk vezetőit, méltóztassanak a fe­
lelősséget komolyan és következetesen éreztetni mind­
azokkal, kiknek a tisztaság dolgában kötelesség van 
kiosztva.

Ugyancsak patriarchális állapotokról hallunk a ve­
szedelmesen fertőző betegségek körül való óvintézke­
dések ügyében is. Halljuk azt, hogy difteriás és krupos 
halottak temetésekor gyermekek állják körül a halottas 
házat, sót. a koporsót is. Tovább megyek : serdülők vi­
szik a koporsót a temetőig, annak a kötelességszerü 
rendőri komolyságnak minden látszata nélkül, amely 
ilyen esetben a legnagyobb energiával akadályozza meg 
a betegség tanyájával s a beteg hozzátartozóival való 
minden érintkezést.

Városunk intelligens lakúi sürgetve kéri le a jó ivóvíz 
és köztisztaság kérdésének a kellő méltatását. Lehet, 
hogy az említett panaszokban van valami kis animozi- 
tás; de ezt nem lehet elkerülni, sőt folyton növekedni 
fog az, ha ezen fontos közügyekben halogatást, mulasz­
tást vagy felületességet tapasztalnak városunk polgá­
rai. Ne tessék arra hivatkozni, hogy régen még keve­
sebb gondot fordítottak a tisztaságra: mégis jó volt; 
az emberek mégis megöregedtek. Nem azt kell nézni, 
ami mögöttünk vau; nem azt kell venni példának, ami 
rosszabb, gyengébb, hitványabb; mert ezen az utón el­
juthatunk a Fidsi szigetek vadjaihoz, akiket csak egy 
kurta lépés választ el az állatoktól. Előre kell nézni, 
más városok példáira, a törvény és műveltség követel­
ményeire ; azokra a nemes törekvésekre kell nézni, 
amelyek a szenvedő emberiség tüdőjét és egész szer­
vezetét óvni akarják a kóros befolyásoktól. És arra kell 
gondolni, hogy ha gondosságunkkal évenkint csak egy 
embernek életét ment keljük meg városoukiut: milyen 
pótolhatatlan erőveszteségtől és kártól mentettük meg 
nemzetünket 1

gyászában, fojtott zokogása pillanatában is megőrzi lel­
kének erejét! Épen azért meghatók az ő könyei, mert 
erős lélek könycseppjei azok. Erős, alapjában törhe­
tetlen lélek fájdalma borzong át a festményen, a sokat 
szenvedett, de soha meg nem tört. magyar nemzet fáj­
dalma; egy női Megváltó képében megtestesítve, szem- 
ben az emberiség fájdalmával, melyet Krisztus testesít 
meg pl. a Munkácsy képeiben is.

Igen, van valami rokon vonás az elhunyt mester és 
jeles tanítványa között, de sok külömbség is van, mely 
a tanítvány eredetiségéből önkényt következik.

No de most nincs tér és idd az ilyes fejtegetésekre.
Tovább folytatom látogatásunk történetét.-------Végre
szóhoz jutottunk és megtudtuk, hogy egy pár apró­
ság kijavításáért, megváltoztatásáért van itt e pompás 
festmény, a mi szerencsénkre, kimondhatatlan örö­
münkre. Aztán az elhunyt nagy mesterre került a szó. 
Üres szóbeszéd helyett házi gazdánk rögtön állványra 
helyezte Munkácsy mik sajátkezű festményét, melyet 
szeretett tanítványának emlékül festett, A rendkívül 
értékes kis kép a „Krisztus Pilátus előtt“ ezimü fest­
ményének azt a részét tartalmazza, melyben a kiáltó 
alak emelkedik föl.

Aztán még több vázlatot, készülő tanulmányt néz­
tünk meg és néztük volna sokkal hosszasabban és be­
hatóbban, ha az alkony be nem állott volna. A növen­
dékek harsány éljenzés között az utczára vonullak, mi 
meg a festőművész bájos és szeretetreméltó családjánál 
tisztelegtünk. Neje, Kreybig altábornagy leánya, és só-

Áldozó csütörtökön.
U***! Igen szépen és találóan vezette be Ja ti cső 

Sándor ev. ref. lelkész gyönyörű ünnepi beszédében 
e napnak kettős jelentőségét. I gyatiis e napot szentel­
jük Krisztus urunk megdicsőülésének és ev. ref. egy­
házközségünkben — úgy mint a legtöbben — e napon 
nyerik bitbe ni megerősítésüket azon felserdült ifjak, lak 
erre lelkipásztoraik által kellőleg előkészíttettek; e na­
pon folyt le a continual in ünnepe.

Az idén, az elmúlt, csütörtökön valóban nagyszabású 
és lélekemelő volt ez az ünnepély. A Szilágyi Far­
kas ev. ref. lelkész és Yincze Dániel főgimn. 
tanár által alaposan előkészített 130 felserdült ifjú 
tette le e napon a szent fogadalmat és mindeniknek 
arczán ott volt az erős Ilii, szemükben a meghatottság, 
az áhitat, amint hogy meghatottság tükröződött le a 
nagy templomot zsúfolásig megtöltött, közönség mindé- 
Ilikéitek arczárói is.

Ily nagyszabású módon, ily lélekemelőén rég 
nem ünnepelte c napot, a tekintélyes egyházköz­
ség s hogy igy ünnepelte, igy van ez jól. Egy­
házunkat a maga rég kivívott erősségében csak úgy 
tarthatjuk meg, ha abba ni erős hitünknek látható ki­
fejezést is adunk és erre az utóbbi időkben nagyobb 
szükség van, mint valaha!

Első sorban Jancsó Sándor gyönyörű imája és remek 
ünnepi beszéde, Szilágyi Farkas oktató lelkész emelkedett 
szellemit beszéde és agemiáju, Yincze Dániel tanár áh italos, 
megkapó imája, — a növendékek szabatos feleletei, meg­
ható fogadástétele, — azután a tanitóképozde dalkara, a 
kollégiumi ifjúság vegyes dalkara, — Hi bari Hél a 
hegedűn és harmouiumon kisért gyönyörű énekszólója, 
a tűzoltó zenekar játéka emelték az ünnepély magasz­
tosságát, járultak annak fenköítségéhez. A kitűnő ének­
karok és a disereten, szabatosan játszó tűzoltó zenekar 
betanításáért Dr. Far nos Dezső tanárt. Veress 
G á b o r énektanárt, és Halász V e n c z e I karmestert, 
illeti az elismerés.

Az óriási közönség mindvégig áhítattal vett vészt a 
szép ünnepélyen s mi csalt azon óhajunknak adunk 
kifejezést, hogy ezen buzgóság a rendes istenitisztelete­
ken is tartsa ébren a hívőket, mert a mai, lázas siet­
séggel élő és a világi örömöknek annyira hódoló kor­
inai is meg kell adni az Istennek, ami az Istené, 
anyaszen tégy házunk mik, ami an yaszent egyházunké, és 
jó példát kell mutatnunk azon ártatlan telkeknek, kik 
ez áldozó csütörtökön avattattak fel anyaszentegy- 
házunk híveivé, bajnokaivá!

Esküdtek lajstroma a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén a második 

ülésszakban.
A gyulafehérvári kir. törvényszéknél a folyó év jú­

nius 5-én kezdődő második ülésszakra a rendes és he­
lyettes esküdtek szolgálati lajstroma kisorsolás utján 
összeállittatván, e második ülésszakban a következő 
esküdtek lesznek hivatva az egyes ügyek tárgyalásá­
ban részt venni és dönteni :

Zeyk Gábor birtokos Diód, gróf Teleki Árvéd -.ff;gy- 
birlokos Brassó, ifj. Kun József iparos Nagy-Füved, 
br. Bánffy János nagybirtokos M.-Gezsc, Bálint János 
műtakács Nagy-Enyed, Korbuly Bálint kereskedő Nagy-

gornője fogadtak bennünket magyaros szívességgel és 
művészi közvetlenséggel, úgy hogy pár pillanat múlva 
már oly élénk társalgást folytattunk, mintha tán gye­
rekkorunk óta benső ismeretségben állottunk volna 
egymással.

Semmi tettetés, semmi feszengés; minden szó, min­
den mozdulat önkényt jő, az egyéniség benső teimé- 
szetéből fakad. Paris művészvilága után — az erdélyi 
kis elhagyatott telepen; a boulevardok után — a sáros 
falusi ulczán: s nekik mindenütt jó, mindenütt kelle­
mes, mert mindenütt természetesek, mindenüvé ma­
gukkal viszik a művészi lélek örök derűjét, rózsaszínű 
szemüvegét.

A szó úgy megáradt c kedves és bájos körben, hogy 
valóságos erőszakkal kellett félbeszakítanunk, hogy 
visszaindulhassunk.

Az ajtóban bájos gyermekarczok mosolyogtak reánk. 
Most Vinczen, hírneves apjuk szülőföldjén ; pár hónap 
múlva ismét Párisiéin. Itt czipőcskéjökre ragad a fa­
lusi sár; ott a nagyvilág illata tapad hajfürtjeikre.

Milyen kedves, gondtalan élet! Milyen természetes, 
szép lelkű emberek!

Mint a fecskék, minden tavaszon fölkeresnek, s mi 
észre sem vesszük őket, meg sem is ünnepeljük.

De hát épen azért szeretik úgy nálunk!
Dr. Farn os Dezső. •

Enyed, Veress Sándor ügyvéd Maros-Újvár, Gál Béla 
birtokos Diód, Barabás Károly magánzó Nagy Enyed 
br. Horváth Ödön nagybirtokos Alviucz, Foga vasi 
Albert főgimn. tanár Nagy-Etived dr. Gerászim Emil 
ügyvéd Nagy-Enyed. Salamon Herman birtokos 1 övis, 
gr. Busseul Henrik nagybirtokos Ha porton, Dezső 
Dénes gazdálkodó Nagy -Enyed, Gocsmán József gazda­
tiszt Sorostely. Bóra Benedek földbirtokos Lsongva, 
Dézsi Tivadar hányaigazgató Yerespatak, Nyágvi 
Alexius g. kel. lelkész Tibor, Rác/ Efrem birtokos 
Tövis, Jakab Károly iparos Nagy-Enyed, Jakabffy Al­
bert kereskedő Gyulafehérvár .lanky Samu bányabir­
tokos Yerespatak, Csekme benne/, földbirtokos Asz- 
szonynépe Raffai Zsigmond unitárius lelkész \ eres­
patak, Major János gazdatiszt. Balázsfalva, Gál Lajos 
gazd. intéző Czelna, Schus/.ter József iparos Gyula- 
fehérvár, Rádes Dávid urad. főerdész Yéza, Vásáihelyt 
László ev. ref. lelkész Csombord.

Helyette„s esküdtek: Dunai Albert kalapos- 
mester Nagy-Enyed Fesztinger Dávid kereskedő Nagy- 
Enved Papp György nyomdász Gyulafehérvár, Yehcúti 
Sándor ügyvéd Gyulafehérvár, Schuller Lajos ügynök 
Gvulafehérvár, Rozor Publius iparos Gyulafehérvár, 
Rejöd József ügyvéd Gyulafehérvár, Munkácsi Zsig­
mond vendéglős Gyulafehérvár, Mátyás Lajos birtokos 
Nagy-Enyed, Margineán János birtokos Gyulafehérvár.

A folvó évi második ülésszak kezdődik j u n i u s 
6-án és tart előreláthatóan lóig; a bíróság tagjai 
lesznek:

Nemes Sámuel kir. trvszéki elnök, mint az 
esküdt bíróság elnöke, Korbuly Ignác/ és dr. 
Ujvárosy Miklós kir. törvényszéki bírák, mint 
szavazó bírák és Kovács Zoltán kir. (örvényszéki 
aljegyző, mint jegy/ő.

Tárgyalás alá kerül 7 ügy: 1 gyújtás, I gyilkosság 
és 5 szándékos emberölés iránti bűnügy.

Transsylvania conserv-gyár, mint szö­
vetkezet Déván.

Ezen vállalat, mint már jeleztünk, f. hó 20-án gróf 
Bethlen Miklós főispán elnöklete alatt, élénk ér­
deklődés mellett, tartotta alakuló közgyűlését ; ez az 
alakulást elhatározta, az alapszabályokat megállapította, 
továbbá megválasztotta az igazgatóságot és felügyelő 
bizottságot, amint következik:

Gróf Bethlen Miklós főispán elnök, gr. Thoroczkay 
Miklós cisz. képviselő alelnök, Andreics János bánya- 
igazgató, Binder Vilmos erdőmester, hr. Jósika Gábor 
őrs/, képviselő, Kenderessy Árpád és Lázár László bir­
tokosok, Mara László alispán, Menking Frigyes bánya- 
igazgató, dr. Miliu János birtokos és bank igazgató, 
Simon Sándor couservgyárt.ó, Steinmann Frigyes birto­
kos, Siiene János nagykereskedő, Szóllőssy Lajos bank- 
igazgató, igazgatósági tagok.

Báró Bornemisza Tivadar birtokos, Droltletí József 
nagyszebeni polgármester, llajduczky József reálisk. 
tanár, dr. M un teán Aurél ügyvéd és báró Nopcsa Elek 
oroz. képviselő, felügyelő bizottsági tagok.

Szívélyesen üdvözöljük ezen nemzetgazdaságilag hasz­
nos vállalatot s minthogy ez szövetkezeti alapon létesült, 
jegyzések folyton történhetnek m. p. egyelőre díjmen­
tesen.

Ajánljuk vidékeink valamennyi gazdasági tényezői­
nek, u. m. birtokosoknak, kertiuhíjdouosukmik, bankok­
nak, kereskedőknek stb,. hogy mennél számosabban 
lépjenek be a szövetkezetbe, mert mennél táguld) kö­
rök támogatják és mennél nagyobb a rendelkezésre 
álló forgó tőke, annál távolabbi vidékeket vonhat mű­
ködési körébe a szövetkezet, hazánk erdélyrészi vidé­
kei anyagi fellendülésének érdekében.

E g y r é s z j e g y á r a tudvalevőleg csak 50 k o r o n a, 
mely bizonyos részletekben befizethető.

A gyár működését már az idén kezdi meg.

Vegj/es hírek.
— Köszönetnyilvánítás. A nagyméltóságu in. kir. 

vallás- és közoktatásügyi miniszter ur Tánczos Já­
nos vajasdi nyug. körjegyzőnek, azon hazafias áldozat­
készségéért, hogy a vajasdi ev. ref. és gör. katli., to­
vábbá a maros-szent-imrei és koslárdi gör. kalh. feleke­
zeti iskolák szegény tanulói tanszereinek beszerzésére 
összesen 400 korona alapítványt tett, köszönetét nyil­
vánította.

— Zayda János temetése áldozó csütörtökön dél­
után nagy részvét mellett folyt le. Kivonult arra a fő- 
gondnokuk és tanárok vezetése mellett az egész kollé­
giumi ifjúság, a tűzoltó egyesület zenekara, melynek 
sok éven át karmestere volt, a honvéd tisztikar és a 
magánosok nagy tömege. Az egyházi szertartást J a u- 
csó Sándor ev. ref. pap végezte, a gyászdalokat pe- 
dig a daloskor szolgáltatta, inig a sírnál Fogarasi
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Albert tanár méltatta az elhunyt érdemeit s búcsú­
zott el lóle a főiskola nevében, mely elhalálozása al­
kalmából külön gyászjelentést is adott ki es koszol ut 
helyezett a ravatalra. Az. elhunyt fia, leányai és test­
vére messze tőidnél jelentek meg a végtisztességre. 
Pihenjen csendesen azon földben, mely második hazája 
lelt!

— Kegyelet. A Bethlen-főiskolai ifjúság azzal is 
áldozott nyugalmazott és e napokban elhunyt zeneta­
nára. Ztyda János emlékének, hogy a tegnapra szom­
batra tervezett nyári mulatságát, a gyászesetre való 
tekintettel, bizonytalan időre elhalasztotta, mely eljárás 
minden esetre nemes érzéstől, szép kegyeletről tanús­
kodik.

— Az E. K. E. ujonan emelt két menedék- 
háza a jövő hó folyamán okvetlenül és lehetőleg ün­
nepélyesen át fog adatni a közhasználatnak. A beren­
dezési tárgyak készen vannak, pár nap múlva fel szál­
líttatnak a „Pilis“-! és „Ponor“-i menedékházak­
hoz, és az ünnepélyes felavatás módozatai felett már 
tárgyalásokat folytat Dr. Varró osztáiyeluök a kolozs­
vári központtal.

— A Bethlen-kollégium tornavizsgálata. A
Bet h len-kollégium főgimnáziumának torna vizsgálat a 
pénteken d. u. folyt le gyönyörű napfényes időben, szép 
szánni közönség érdeklődése mellett, melynek soraiban 
láttuk Z e y k 1) á u i e 1 főispán, főgondnokot is s a város 
intelligens közönségének javarészét mind a két nemből. 
Benedek tornatanár ezúttal az olympiai játékokat 
mutatta be sokszor igen szépen sikerült mozzanatok­
ban s ez volt az oka, hogy az ifjúság többsége ke­
vesbítő volt foglalkoztatva. Nem a tömeges tornázás 
volt a czélja, mint inkább az athlélaság feltüntetése, 
amint azt az olympiai játékok hozzák magukkal. Ki­
tűntek rúdmászásban: Kis György József, Szilágyi 
Karoly és Aöiös József I. o. tanulók; rúdugrásban: 
Kozma Balázs VI. o. t. (280 ctm.); távol ugrásban: De­
meter János VII., Dózsa Jenő és Kozma Balázs VI o. 
t- (450 ctm.); különféle műugrásban: Elck< s Károly 
Vili., Zathureczky Károly, Nagy Gyula VII ; diszkusz- 
wtésben (22 inét.): Szathmári Gyula VII. és Szász 
Domokos \ !.; súly dobásban (940 ctm.): Szathmári 
Gyula; gerely dobásban: Zathureczky Károly VII., Ele­
kes Károly X III., Balázs Balázs VII.: birkózásban : Pap 
János, Demeter János, Zathureczky K. VII. és Kozma 
Balázs A 1.; tőrvívásban: Fűzi Sándor, Monostori Károly 
és Szilágyi Dezső IV.; kardvívásban : Zathureczky K. 
All., Fodor R“zső A III. Nagy Béla VII. Csinosan si­
került a felvonulás s az azzal egybekötött pár szabad- 
gyakorlat. Mulattató volt a football labdajáték egyik 
változata. Közönségünk meggyőződhetett, hogy az in­
tézet elöljárósága a növendékek testi fejlesztésére is 
kiváló gondot kíván fordítani.

— Itt a fürdés! Megnyílt az uszoda és ami fő, 
pár nap óta az időjárás is annyira neki melegedett, 
hogy a fürdésre gondolhatunk is, természetesen egy­
előre csak a déli órákban, de ez is megnyugtató tudat, 
mert, már-már attól féltünk, hogy az idén alig íüröd- 
hetünk, pedig más években ilyenkor már zajos volt az 
uszoda. IIa az időjárás úgy marad pár nap múlva is­
mét eleven és zajos lesz.

— Már f. é. junius hó 12. és 13-án megejtet­
tek a magyar kit*, szab. osztálysorsjáték második 
osztályának húzásai. Eredeti vételsorsjegyek, melyek 
egyszersmind a pesti magyar kereskedelmi bank váító- 
üzletének (mint legmegbízhatóbb beszerzési forrásnak) 
felülbélyegzésével is el vannak látva, Teleki József 
osztály sorsjegy-elárusítónál (Budapesten, IX., Üllői-ut 
21. sz.) kaphatók. Egész sorsjegy 32 korona, Va ára 
lü korona, Vr ára 8 korona, Vs ára 4 korona.

Szerkesztőség :
Dr. M AGYA Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.
(E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelősséget a Szert.)

Nyilatkozat.
Kiskorú Draiti Miklós joghallgató „Közérdek“ 41. 

számában közölt nyilatkozatában rólajn rágalmazó, ré­
szint valótlan, részint teljesen elferdített állításokat 
tett közzé és ki a jogot a kávéházakban hallgatja, 
haszontalan, hazug, gyáva és aljas embernek nyilvání­
tom, kit folyó hó 24-én este a fent említett nyilatko­
zatból kifolyólag Abrudbányán, nvilt ulczán megpál- 
czáztam és ki ez alkalommal gyáván megfutamodott.

További lépéseimet nevezett ellen az illetékes ható­
ságnál megtettem.

Ahrudhánya, 1900 május 25.
Arz Albert,

járásbirósági aljegyző.

3. oldal.

A nagyeuyedi Salmen-féle

HÁZ eladó.
Bővebb felvilágosítás dr. Muyer Ödön 

gyulaiéhén ári ügyvédnél nyerhető. 
3-3 3091

Alulírott becses tudomására, hozom a 
nagyérdemű közönségnek, miszerint az 
ezen évben beszerzett legújabb fajta 
gőzcséplőgép garnitúrával bármi 
nemű szalmás gabonát vagy magnak 
hagyott takarmányt

elcsépelek
a budapesti állami ipariskolában és kü­
lönböző vidékeken gyakorlatilag szerzett 
szakavatottsággal : miután szándékom nem­
csak ez évben, hanem több éveken át 
is csépelteim, törekedni fogok, hogy mind 
azoknak, kik az idén bizalmukkal meg­
ajándékoznak, mint a később jelentkezők­
nek is bizalmát kiérdemeljem szakképzett 
és lelkiismeretes munkámmal

Tudakozódások és cséplés iránti meg­
beszélések egyelőre Mátyás Sándor urnái 
eszközölhetök.

Ifj. Hegyi János
2 — 4 3095 elektrotechnikus gépész.

Biztos
kereset

kínálkozik jó beszélőképességgel bíró, 
tisztességes személyeknek, kik állandó 
lakhelyükön az 1883. évi XXXI. tör- 
vényezikk értelmében sorsjegyeknek, 
állampapíroknak részletfizetésre való 

eladásával foglalkozni kívánnak.

3—10 3086

JEBCIir
váltóüzleti

részvénytársaság
BUDAPEST 

Arany-János- 
utcza 31.

i;eii SWl!

Szentkirály-utczában 52. sz.

házas telek
örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

2-3 3092

•sti

Több mint

50 év óta sikerrel használatik!
Az eszéki

arczkenőcs
és eszéki

eltávolítja a szeplöt, máj foltot és a 
bőr összes Osztatlanságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
SalVator-gyógy tárából

Eszéken Felsőváros.
1 tégely eszéki arezkenőcs ára 70 fillér 
1 drb. Salvator szappan „ 1 kor.
1 tégely kézi paszta „1 „20 fillér.
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor.

Figyelmeztetés!
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz­

il m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy­
gyei el vannak látva és kéretik a t közönség csakis DIEXEá- 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:
Török József ur gyógyszertárában

„ „ VI. Király-utcza 12. sz.6-10 3053 3

TARTÓS • 
SZAGTALAN

VaJódi 
Chi istopk 

lakk kérendő.

E gyártmány 
törvényileg 
védve van.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
hasznáitattassanak, mivel a kellemetlen szag és a 
lassú, ragadós száradás, mely az olajfestéknek és 
az olajlakknak sajátja, elkerültetik. E mellett 
használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörül­
hető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni;

színezett szobapalló-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak 
az olajfesték födi be a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért; egyaránt alkalmazható régi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb.; van azután 
tiszta fénymáz (szinezetlen) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketre s olaj festékkel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr (két 

középnagyságú szobára való) 5 frt 90 kr, .vagy 
9Va márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintázások és 
prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
bevásárlásnál tessék jól vigyázni a ezégve s a 
gyári jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve lé­
tező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják 
s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg nem 
felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli!

gyártója, "
Prága, K. Berlin. ~

Nagy-Enyed: KINDL J.

Ágybetét fakeretben.

Kocsiülés.

DÚS Választékú BOTOR-RAKTÁR
saját készitményü szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint 

konyhaberendezésekből, szólidjós Ízléses kivitelben s jutányos árakon.
Továbbá ugyancsak saját készitményü

s- es vaia- 
X) mint galv. sodronyágybetétek és kocsiülések.

j*tr
14-20 3048

Ágybetétek, méret szerint, áraként: fajteretben 14 korona, vaskeretben 20 korona. 
^ Kocsiülések drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épület- és bútor-asztalos gyárában Gyulafehérvár#,
Kéjes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.



4. oldal. Köz érdek.

Sz. 2750—1899.
Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye halázsfalvi járásban Soros- 
tély község székhelyivel ujonan rendszeresített 
és 400 frt fizetéssel, természetbeni lakással és 
60 frt dologi kiadással javadalmazott segédjegy­
zői állásra, melylyel az anyakönyvezetői teendők 
önálló vezetése is össze van kötve, ezennel pá­
lyázatot kirdetek.

A kérvények hozzám folyó évi június hó 15-ig 
benyujtandák.

A választást folyó évi június hó 16-án d. e. 
10 órakor Sorostély községházánál fogom meg­
tartani.

Balázsiakén. 1900 május hó 21-én.

1-1 3097
Simonffy Alajos,

főszol gabt ró.

a m

BÄS]
Csak ezzel a tör- 
Ténysz. bej. vődö- 

jegygyel valódi. 
LONDON,

Chief Office S. W. 
48 Brixton Road.

Főraktárak: 
Burmáim.

Angol India
Ageu. Zágráb.

Algier
Amsterdam,
H. Sanders, 

Rofcin 8.
Basel,

Szent dános gyógytár, 
W. Kratz
Belgrad,

Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez. 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles. 
Pharmacie Ch. 
Delaere & Co. 

Budapest,
Török J.

Dr. Egger L. és J.
Cairo.

CbTn a. Rh.,
Noris.

Debreezen. 
Eieh. Luxenburg.
Schmidt P., gyógysz.

mi1 -rs ü'vniiiDi'-lii zsiiiiiii
öl

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáeza“- 
védőjegygyel van ellátva. Fölülmúlhatatlan szer minden mell-, 
tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is 

kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Opevácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. K kenőcscsel egy 14 éves, 
gyógyíthatatlannak tartott, csontszut, uajhban pedig egy 22 
éves rákszerü bajt gyógyítónak meg. Antiszeplikus és gyógyitó- 

liatásu mindenféle seb gyuladásánál.
PröMtégeiy hérmentve i korona 80 mi. Csak előzetes ítélés esetén külüiük meg
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen úgynevezett 

házi kenőcsöket s más efféléket.
Czim: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregráda Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.
■■■■ Prospektus ingyen és bérmentve. mammmmm

E szerelt sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegy­
zett, védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

8-52 3032

Issigeae,
Dordogne, Kopen- 

hága,
fabriken farma. 

Milán,
A Bertoloni. 

Malmö, Sevvige 
Apót. Lejönét 

Nantes, 
Pharmacie 
C. Eredet, 

Nápoly. Palermo. 
Páris, 

Pharmacie 
franeaise 1 & 3, 

Place de la Repu- 
blique, Pharmacie 

Daprey, 11, Bue des 
francs Bourgeois. 

Prága. 
Róma,

Corso. Ageiizia del 
Policlinieo
Roubaix,

Pharmacie F Gerrath.
Ser aj e wo. 
Szeged. 

Temesvár. 
Trieszt. Ycleneze. 

Vienne, Zurich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegyzett 
védöjegygyel va­

lódi.

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porczelián s edénykereskedés

» KINDL J. NACY-ENYED
mmmmm főtér, rnmmmm

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemliek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

TJj! Különös figyelemre méltó. TJj!
A nagymóltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszönetnyilvánítás.

Ö Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmester! hivatala.
Általános Asbestáru-gyár.

0. ........................

hogy

Fen.séS6 Sajvator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt 
csípőkkel. O 1 en„_e0íi hosszabb gyalog kiránduláson használta e Qzípőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el mint

ÍTíS"1*' * -W" «&-* "«*« ..best-tolpbéléase,

voltak a^szaton czipök 6 vat^sz_cz'P°k °*y i°k lösznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők
Zágráb, 1898. juíins 8. ------------------ Kl,aM huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket Írja:
Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, ugv 
azt Piszém — labbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. , tisztelő híve

________ _ Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Nincs többé lábfájás!

tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
megkönnyebbül a jarasa annak, ki czipőjét dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele
honvédsé^tMÍ'fe^^liiSr bÍZ0DyÍtja' h0gy " CS- éS Mr- k8z5s hadseregnek és a m. kir", 

nyilván!tások^ingyea. CSakÍ8 utánTéttel- Ta8>’ a Pénz el61eg«s beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

Nagy-Enyed, fő-tér.
3013 1-50
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j Sz. 478—900. 

kig.
Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán Verespafak nagyközség koz-
i sé»i orvosi állása üresedésbe jővén, arra pályá-
I " s
j zaíot hirdetek.

Pelhivatnak mindazok, kik ezen évi nyolezszáz 
(azaz 800) korona fizetéssel egybekötött község­
orvosi állást elnyerni ohaj'ják, az 18/6. évi XIV. 
i.-ez. 143. §-a értelmében szabályszerűen felsze­
reli pályázatukat !'. évi május 31-éig adják be.

Látogatási dij szabályrendeletileg megállapítva 
nincs, az szabad egyezkedés tárgyát képezi a meg­
választandó községi orvos és az elóljáióság közölt.

A választás f. évi junius hó 5 én d e. 10 óra­
kor Verespatakon a községházánál fog megtartatni.

Verespataki járás főszolgabírói hivatala.
Verespatakon, 1900. május lő én.

42. szám.
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2741. sz. 
1900. tik vi

Incze Antal
szolgáló i'ó.

Hirdetmény.
M.-Forró község telekkönyve birtokszabályozás 

következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1890. XVI. 
t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését. rendelik" az 1892. XXIX törvényezikkhen 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbbitésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé
1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. 

és 17. fainak alapján, ide értve c §-oknak az 1889. 
XXXV11I. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
törvényezikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889. XXXVIII t.-cz. 7. §. 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXXIX. 
t -ez. 22. §. alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1900. deczember lló 
1-SŐ napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 
16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése eilenében ellenmondással 
élni kivannak, Írásbeli ellenmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1900. (leczember hó 1-ső nap­
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellenmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakí­
tása tárgyában tett intézkedések által, nem külön­
ben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti el­
járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889. év XXXVIII. 
törvényezikk 16-ik §-a alapján történt be-
j egy zését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat. hónap alatt, vagyis 1900. 
deczember hó 1-SŐ napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű igényeket 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pe­
dig csak a törvény rendes utján és csak az idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Maros-Ujvártt, 1899. deczember hó 13-án.

C s e g e z y,
3088 3—3 kir. járásbiró.

« j

íblvi


